
Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 22.03.2015

COMPITO A

Esercizio A.1 Determina i parametri incogniti b e c in modo tale che la funzione

y =

{
x3 − 2x2 + 4x− 5 x ≤ 2
−x2 + bx+ c x > 2

[b=12, c=−17]

sia continua e derivabile in x = 2. La funzione cos̀ı determinata ammette derivata seconda

in tale punto?

Esercizio A.2 Studia le proprietà della funzione

y = f(x) =
x3 − 2x2 − 20x− 24

x2 + 12

e disegnane il grafico, dopo avere verificato che la funzione si annulla per x = 6.

Esercizio A.3 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0

ex
2 − cosx+ x4

x3 + senx2 + 3x2
; lim

x→−∞
x2 5x . [3/8; 0+]

Esercizio A.4 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0+

log4 x

senx
; lim

x→0
(cosx)1/ sen2 x . [−∞; 1/

√
e]

Esercizio A.5 La somma delle lunghezze degli spigoli di un parallelepipedo rettangolo vale

6D e uno degli spigoli è il triplo di uno degli altri.

Determina il volume massimo di tale solido. [6D3]

Esercizio A.6 Un punto C appartiene a una semicirconferenza di diametro AB, lungo 2r, eD

è la proiezione di C su AB. Determina C in modo che sia massima la quantità
√
3 CD−AD.

[BÂC=π/3]

Esercizio A.7 (Speciale) Senza calcolare esplicitamente tutte le derivate intermedie, scrivi

la funzione derivata quattordicesima della funzione y = cos 2x. [−214 cos 2x]

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Determina i parametri incogniti b e c in modo tale che la funzione

y =

{
x3 − 4x2 − 3x+ 4 x ≤ 1
x2 + bx+ c x > 1

[b=−10, c=7]

sia continua e derivabile in x = 1. La funzione cos̀ı determinata ammette derivata seconda

in tale punto?

Esercizio B.2 Studia le proprietà della funzione

y = f(x) =
x3 − x2 − 5x− 3

x2 + 3

e disegnane il grafico, dopo avere verificato che la funzione si annulla per x = 3.

Esercizio B.3 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0

4x2 + 1− cosx− x3

sen2 x+ ex2 − 1
; lim

x→−∞
x3 2x . [9/4; 0−]

Esercizio B.4 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0+

1− cosx

log3 x
; lim

x→0
(1− senx)1/(e

x−1) . [0−; 1/e]

Esercizio B.5 La somma delle lunghezze degli spigoli di un parallelepipedo rettangolo vale

9L e uno degli spigoli è il doppio di uno degli altri.

Determina il volume massimo di tale solido. [24L3]

Esercizio B.6 Un punto P appartiene a una semicirconferenza di diametro AB, lungo 2r, e Q

è la proiezione di P su AB. Determina P in modo che sia massima la quantità
√
3 PQ+AQ.

[BÂP=π/6]

Esercizio B.7 (Speciale) Senza calcolare esplicitamente tutte le derivate intermedie, scrivi

la funzione derivata decima della funzione y = sen 3x. [−310 sen 3x]

Buon Lavoro!


